

尊师重道

(二)

2. 重要性

好好地学佛学法的人 首先要尊师重道

你连你的师父都不尊敬，你这个人怎么会尊重佛道呢？怎么会尊重佛法呢？

白话佛法6-40

尊师很重要

父母给了我们的生命，老师给了我们的慧命，智慧的生命，所以叫慧命。不但要孝敬父母，学佛人要生起尊敬心，去侍奉师长。

在自己生命当中，找到一个师长，就是指导你的人。很多人婚姻上出问题了，感情上出问题了，身体上出问题了，找谁问都找不着。

尊师很重要

你没有一种能量和能力，能够让自己知道，应该怎么样在这个生活当中改变命运。

所以很多人就变得越来越忧郁了，觉得这个世界上，对他来讲，简直不能让他有容身之地。所以很多人就选择了自我灭亡。

其实你尊敬老师，你有很多的科目就会变得很好，因为老师会用心地教你。

白话佛法170603

一日为师，终生为父

尊师重道很重要的。一日为师，终生为父。你连自己的父亲都不好好地照顾，你连自己的师父都不好好地照顾，怎么听他的话？举个简单例子，最起码的，小学里读书，你听老师话吧？（对）你对老师都不尊重，你能学好什么文化？（师父，百善孝为先，这个孝包括尊师重道吗？）对啊，肯定的。你看看过去有多少法师，一辈子对自己的师父孝顺得不得了。一样的。

Wenda20201018 01:20:52

尊敬师父，三宝进入，自障消除，佛佑天下

为什么师父跟你们说尊师重道特别重要？我举个简单例子，你去读书，你连给你上课的老师都不尊重，你说你能上得好课吗？所以尊敬师父，三宝进入。古时候庙里一个小和尚，一个沙弥，他尊敬自己的师父，“佛、法、僧”三宝就在他心中。我问你们，尊敬师父为什么三宝进入？很简单，佛、法、僧。视师如佛，师父心中有佛吗？有。你尊敬师父，你

尊敬师父，三宝进入，自障消除，佛佑天下

心中有佛。师父是不是执法人？他在教你们学佛，教你们懂得佛法，是不是佛法有了？以身作则、守戒的师父，你就是等于跟着一个僧人。你三宝一定会进入。自障消除，自己的障碍就消除了。佛佑天下。为什么说佛佑天下？实际上你是不是天下的人？你尊敬你的师父，你自己的障碍消除，你是不是能够得

尊敬师父，三宝进入，自障消除，佛佑天下

到菩萨的保佑？师父的功德加持到自己的功德中。所以一个人尊敬别人，他会得到别人的尊敬，就是这个道理。如果你今天赞叹佛的功德，赞叹师父的功德，你这个人就会有功德。

广播讲座视频7

你尊了师了 你就等于很尊重这个佛道了

首先，师父教你们什么？都是教你们行善、积德、做好事，众善奉行、诸恶莫作。这个老师教给你这么多好的东西，教了你之后，你是不是改变了，进步了？（对）那你是应该尊重告诉你的人？（对）那么“尊师”了，对不对？（嗯）那你越

你尊了师了 你就等于很尊重这个佛道了

尊重他，他是不是教你越多啊？（对对对，是的）就像我们小时候读书一样，你对这个老师越好，这个老师教你东西越多，对不对？（对）尊师之后，因为老师本身就是在弘扬着佛法，所以你尊了师了，你就等于很尊重这个佛道了

Wenda 201912152842

慈爱
心灵

培养好尊敬别人的人生观

中华传统文化和佛法都教我们要尊师重道、恭敬祖先、不冒犯神灵，实际上就是让我们要培养好尊敬别人的人生观。不管你认识不认识这个人，你要尊敬他，别人才会尊敬你。消除以自我利益为重的价值观。对世界上的一切要学会放下，因为昨天的已经过去，今天的很快就会过去，未来的还没有到，所以不要着急，要寻找一颗平静不贪的心。

2019.06.08【布里斯本】

中华传统文化优秀，就是我们尊师重道

孝顺的孩子，至少他很慈悲、很善良。善良的孩子学佛很容易学，根基就好。一个人连自己父母亲都不孝顺，这怎么行啊？你想想看，杀、盗、淫、妄、酒里面，杀父杀母，这个都是五逆重罪，大逆不道啊。那你反过来讲，你对爸爸妈妈这么孝顺，好吗？所以我们中华传统文化优秀，就是我们尊师重道，对父母亲好，孝顺。你看西方人基本上父母亲老了，

中华传统文化优秀，就是我们尊师重道就送到养老院了。我们供养在家里，把爸爸妈妈当菩萨一样，孩子轮着照顾爸爸妈妈，这不是传统文化的优秀吗？

19.06.07澳大利亚

尊师重道是最重要的

问：学佛过程中，是否每位弟子对自己师父的信心都是必须经过考验的？只有完全经得起考验而不生退心的弟子，才可能完全得到师父的加持和传承？

答：这个都是从五祖、六祖一直传承下来的，包括达摩祖师传下来的很多弟子。首先，尊师重道是最重要的，如果你对师父都不尊重，你已经违背了尊师重道的这一点。连小孩子

尊师重道是最重要的

都知道尊重学校里的老师，一个人如果连自己的老师都不知道尊重，你怎么可能学到老师教给你东西呢？所以尊师重道很重要，相信师父，相信自己的导师，这点很重要，就像相信自己的父母亲一样。必须要好好地努力，好好地改自己的毛病。有时候相信别人，你就增加了自己的信心；你不相信别人，就会让自己失去对生活、对别人的信心。

17.11.11澳大利亚

良师难遇；尊重师父 你才会学到更多的东西

在人生当中,很多人成功，都是因为遇到了明师，要修大福德才会碰到明师。像很多的电影明星，他就是一个福气，他碰上了著名导演某某某，把他精英识才呀，伯乐就来了。大家要学佛，首先要尊重老师，尊重师父。你才会学到更多的东西。要找到的不是有名的师父，而是要明白的师父啊！再有

良师难遇；尊重师父 你才会学到更多的东西

名，没有用，要明白。明白为什么要学佛。明白怎么样能够让自己解脱。

作为一个弟子或者一个学佛人，首先要清心，清心就是寡欲；低下，就是诚敬，非常真诚地敬畏别人。

学佛的人，他很尊敬别人，有恭敬心，他这人就有福气，尊

良师难遇；尊重师父 你才会学到更多的东西

重师父尊重老师的人，你说他学的是不是最多？而一个不尊重师父不尊重老师的人，谁会教他？谁愿意教他？

我们人有时候跟明师在一起呀，我说的是明白的师父啊！你在闲谈当中就能受益呀。你就是他指点你一下，你可能就得很多的心里的安慰，和心里的解脱呀！

良师难遇；尊重师父 你才会学到更多的东西

过去向明师问问题叫问心法，师父知道你的心，因为师父了解你。求心安，求理得的方法就是要有一个名师，好的师父和好的老师。尊重师父的人，他到最后能够学到很多东西。 白话佛法170603

既然心甘情愿拜师 就请尊师重道，依教奉行

孔子也说过：“朝闻道，夕死可矣。”学佛修心何尝不是如此，如果你连你的师父都不相信、不尊重，又怎么可能认可师父所传的佛法，领悟到佛法深奥的道理？更不可能身体力行，现身说法，弘法度人，这样的拜师又有何意义呢？所以希望各位弟子，既然您心甘情愿拜了师父，就请您谨遵师父的教诲，尊师

既然心甘情愿拜师 就请尊师重道， 依教奉行

重道， 依教奉行) 很好啊， 就是应该这样， 连师父都不尊敬， 你拜什么师啊？ 在学校里， 你连老师都不尊重， 你上什么学啊？ 你就是吃个饭， 连这个饭店里的菜你都不喜欢吃， 你到这个饭店里去干什么？ 一样道理

Wenda2017051901:08:34

尊师重道，这是最起码的

（师父说过“尊师重道是大愿”。不修的人其实他们不明白，我们恭敬师父，就是在恭敬师父代表的佛法僧，是皈依三宝啊。请问，这样的理解正确吗？）基本正确。要尊师重道。上学的时候能对老师不好吗？对老师不好你能学得到东西吗？小时候上课的时候手放在背后毕恭毕敬听老师讲。怎么可以不尊师重道呢？这是最起码的，不然学不到东西。

师父解答来信疑惑 291

弟子守则和弘法度人守则就是戒律

其实心灵法门这两个肯定是戒律，这怎么不是戒律？弟子守则你拿出来看看：不去讲别人的法门，相互爱护，相互尊敬，尊师重道，尽量吃素……这些全部都是守戒，哪个不是戒条？（是的）心灵法门不去讲人家好坏，我们不讲的。要守住嘴巴，有些人学佛整天讲这个法门好，那个法门不好，这种人就是不守戒（人家修得好的，哪有说这个不好，说那个不好的）对啊，

弟子守则和弘法度人守则就是戒律

一个大法师，一个大和尚，你去问他哪个法门好？

他只能笑笑，人家心中有佛，人家怎么会说谁好

谁不好 Wenda20170326A 28:06

尊师重道是学佛人应该遵守的道德原则

诽谤师父当然不好，尊师重道是学佛人应该遵守的道德原则，诽谤者有业障，在没有缘分的时候只能先暂时不要去救，以后有缘分、忏悔了，就要救。有些人刚开始不信心灵法门拼命诽谤，讲师父不好，最近有个同修就是这样，结果最后将白血病的孩子念好了，然后自己忏悔了“师父对不起”，所以等到缘分到了自己会忏悔，很多事情不能逼着人家。

师父解答来信疑惑 107

慈爱
心灵

不要开玩笑，学佛 不是开玩笑的，真的要尊师重道

殿前跪着一个男子亡灵，满身伤痕，微微行礼后，弟子把卷轴交给阎王爷就立在一旁。阎王爷打开卷轴过目片刻，也是一脸严肃。天上现在对心灵法门修道者（尤其是弟子）违愿吃素、邪淫、谤佛之事极为重视，在世阳人还不好好忏悔违愿以及对法门诽谤之事，心灵法门的大护法菩萨（关帝菩萨）会叫座下

慈爱
心灵

不要开玩笑，学佛 不是开玩笑的，真的要尊师重道

护法给予严惩，届时地府也会按天上指令捉拿犯佛门戒律的修道者。

阎王爷指了指在地上跪着的亡灵：“这个亡灵生前拜你师父卢军宏师父为师，在观世音菩萨面前许下终身吃素，夫妻清修。奈何修习佛道才几年光景，就不把戒律当一回事，违愿吃荤，

慈爱
心灵

不要开玩笑，学佛 不是开玩笑的，真的要尊师重道

甚至逼迫与他许愿清修的妻子行淫道，不修佛法还要造法门口业，你可知道条条大罪，在病发临死前，不思忏悔，被押下来审判还要怪罪妻子为什么度他入佛门，导致他犯下种种佛门戒律，还怪天地不公。”“你知不知观世音菩萨怜悯你们阳世无明而恶业缠身之人，你师父慈悲救度你们还要被你造口业讲佛

慈爱
心灵

不要开玩笑，学佛 不是开玩笑的，真的要尊师重道

法不好？你还未念佛前邪淫恶习，杀生、吃葷、喝酒、恶口骂人，早就恶果缠身，自身黑气重重，你本就善果不足，若不是你妻子度你入佛门念佛，让你念佛吃素放生，早命丧黄泉。观世音菩萨慈悲怜悯你，书写公文让地府网开一面，让你死后入地狱受刑完毕，念在你生前念佛及度人功德还可得人身，投胎

慈爱
心灵

不要开玩笑，学佛 不是开玩笑的，真的要尊师重道

到一贫苦人家。要不然，对阳世这种欺师忘祖，忘恩负义之人，是入地狱受刑后判投畜生道，不闻佛法。”

罪灵在地上哀哀哭泣，向阎王爷求情：“我已知错，在地狱时时忏悔，可地狱之刑罚太苦，我先后入拔舌地狱，粪池地狱，火热地狱受刑，实在不能忍受，求观世音菩萨怜悯，护法慈悲，

慈爱
心灵

不要开玩笑，学佛 不是开玩笑的，真的要尊师重道

阎王爷网开一面，念我在世功德，让这篇文章转发网络告诫心灵法门弟子及修习佛法的众人不要犯与我一样之罪，求护法菩萨恩慈，让我早出地狱啊，太痛了，太疼了，呜呜……求观世音菩萨怜悯我，慈悲我。呜呜呜……”（亡灵哭泣声不断）
阎王爷叹了口气，让我回阳世，一道金光包围我全身，我被带

慈爱
心灵

不要开玩笑，学佛 不是开玩笑的，真的要尊师重道

回阳世。

请师父确认这个对话场景是否真实？能否分享在网络让大家警惕不要违愿，不造恶口？

答：刚刚讲的时候，我已经知道是谁了。不要开玩笑，学佛不是开玩笑的，真的要尊师重道。《天地游》第一册下篇五

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

一好好地学佛学法的人，首先要尊师重道，你连你的师父都不尊敬，你这个人怎么会尊重佛道呢？怎么会尊重佛法呢？；尊师很重要，父母给了我们的生命，老师给了我们的慧命，智慧的生命，所以叫慧命；在自己生命当中，找到一个师长，就是指导你的人；一日为师，终生为父；尊敬师父，三宝进入，自障消除，佛佑天下；你尊敬你的师父，你自己的障碍消除，能够得到菩萨的保佑

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

一师父的功德加持到自己的功德中；。如果你今天赞叹佛的功德，赞叹师父的功德，你这个人就会有功德；你尊了师了，你就等于很尊重这个佛道了；就像我们小时候读书一样，你对这个老师越好，这个老师教你东西越多；中华传统文化和佛法都教我们要尊师重道、恭敬祖先、不冒犯神灵，实际上就是让我们要培养好尊敬别人的人生观；不管你认识不认识这个人，你要尊敬他，别人

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

才会尊敬你；孝顺的孩子，至少他很慈悲、很善良。善良的孩子学佛很容易学，根基就好；首先，尊师重道是最重要的，如果你对师父都不尊重，你已经违背了尊师重道的这一点；相信师父，相信自己的导师，这点很重要，就像相信自己的父母亲一样；有时候相信别人，你就增加了自己的信心；你不相信别人，就会让自己失去对生活、对别人的信心；良师难遇；尊重师父，你才会

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

学到更多的东西；在人生当中，很多人成功，都是因为遇到了明师，要修大福德才会碰到明师；大家要学佛，首先要尊重老师，尊重师父。你才会学到更多的东西；要找到的不是有名的师父，而是要明白的师父啊！再有名，没有用，要明白。明白为什么要学佛。明白怎么样能够让自己解脱；作为一个弟子或者一个学佛人，首先要清心，清心就是寡欲；低下，就是诚敬，非常真诚地敬畏别

记忆加深(大家一起默念)

人。学佛的人，他很尊敬别人，有恭敬心，他这人就有福气，尊重师父尊重老师的人，你说他学的是不是最多？；既然心甘情愿拜师，就请尊师重道，依教奉行—连师父都不尊敬，你拜什么师啊？在学校里，你连老师都不尊重，你上什么学啊？；尊师重道，这是最起码的，不然学不到东西；弟子守则和弘法度人守则就是戒律—弟子守则你拿出来看看：不去讲别人的法门，相互爱护，

慈爱
心灵

记忆加深(大家一起默念)

相互尊敬，尊师重道，尽量吃素……这些全部都是守戒，哪个不是戒条？；尊师重道是学佛人应该遵守的道德原则，诽谤者有业障；不要开玩笑，学佛不是开玩笑的，真的要尊师重道

时间关系我们下期 继续学习本专题

感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，
请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

感恩词



每周共修

0基础学起 - 白话FF共修 - 在线答疑

每周四日晚7点 + 不定期早6点20白话共修 北京时间

入通知答疑群：“慈爱心灵”手机版底部
“主页”-“共修通知群”

扫码进入会议

会议号：260 463 2417 密码：1234

